

СОВЕТ ПРИ ПОЛНОМОЧНОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СИБИРСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ  
СОВЕТ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
“СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ”

## **КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ**

---

630099, г. Новосибирск, ул. Урицкого, 19, телефон/факс (383) 223-17-06  
<http://www.sibacc.ru>, e-mail: [sazonov\\_e@mail.ru](mailto:sazonov_e@mail.ru)

### **РЕШЕНИЕ**

г. Абакан

14 мая 2009 г.

#### **О реализации решений Съезда работников образования Сибири**

Заслушав и обсудив выступления председателя координационного совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» по образованию, руководителя департамента образования Новосибирской области В.В. Иванова, начальника управления по образованию и делам молодёжи Алтайского края Ю.Н. Денисова, министра образования и науки Республики Хакасия Г.А. Салата, начальника департамента общего образования Томской области Л.Э. Глока, заместителя министра образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края Б.Б. Дамбаевой, заместителя министра образования Иркутской области А.В. Ермакова, заместителя начальника департамента образования Кемеровской области О.Б. Лысых, заместителя министра образования, науки и молодёжной политики Республики Алтай Б.В. Пахаева, директора департамента по науке и образованию исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение» Е.А. Сазонова, координационный совет

#### **ОТМЕЧАЕТ:**

В субъектах Федерации, входящих в состав Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», за время после прохождения Съезда работников образования Сибири 7-8 ноября 2008 г. наблюдаются системные изменения в области образования, связанные, прежде всего, с активной реализацией приоритетного национального проекта «Образование» (далее – ПНПО) и региональных комплексных проектов модернизации образования (далее – КПМО).

Переход системы образования на новые экономические механизмы, внедрение новой системы оценки качества образования и апробация государственно-общественного управления в ходе пилотных проектов КПМО в действительности заложили идеологическую основу новой образовательной модели Российской Федерации. Положительный эффект от реализации КПМО отмечен в улучшении экономических показателей системы образования, в стимулировании инновационной педагогической деятельности и активизации взаимодействия образовательных учреждений и общественности. За время реализации ПНПО повсеместно укрепился подход, ориентированный на поощрение использования инновационных методов и практик в

образовательном процессе, на систематическую поддержку инновационно работающих педагогов, коллективов, талантливой молодежи.

Основные проблемы, связанные с реализацией КПМО, обусловлены следующими факторами:

- большим удельным весом образовательных учреждений, расположенных в зданиях, не соответствующих современным требованиям;
- значительным количеством малокомплектных школ в сельской местности, что является характерной чертой большинства сибирских регионов;
- изначально низким уровнем заработной платы педагогов;
- низкой степенью готовности значительной части педагогического сообщества к масштабной модернизации образования;
- недостаточным уровнем квалификации управленческого персонала.

Кроме того, на реализации положений резолюции сказалось влияние мирового экономического кризиса, существенно сократившего инвестиционные возможности бюджетов субъектов Российской Федерации, в том числе в сферу образования.

Полагая необходимым продолжить работу по реализации резолюции Съезда работников образования Сибири, считая КПМО и национальную образовательную инициативу «Наша новая школа», выдвинутую Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым, актуальными и приоритетными проектами для реализации органами государственной власти Российской Федерации и субъектов Федерации, а также всеми субъектами системы образования, координационный совет

#### **РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию органов управления образованием регионов Сибири о реализации резолюции Съезда работников образования Сибири 7-8 ноября 2008 г., направленную на модернизацию системы образования и формирование новой образовательной модели.

2. В части реализации КПМО в сибирских регионах:

2.1. Одобрить опыт реализации КПМО в регионах Сибири.

2.2. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Федерации, входящих в Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение», учесть опыт реализации КПМО в регионах, которые на конкурсной основе получили государственную поддержку на внедрение КПМО; активно использовать нормативно-правовые и управленческие наработки, полученные органами управления образованием в ходе социально значимых подпроектов, таких как внедрение новой системы оплаты труда, информатизация образования, разработка системы оценки качества образования, выстраивание общественно-государственного управления и т.д.

2.3. Органам управления образования субъектов Федерации, не получившим государственную поддержку на внедрение КПМО – использовать опыт регионов-участников федерального проекта, а участникам проекта – обеспечить организационные и методические условия для передачи своего опыта, а также выстраивания сетевого взаимодействия образовательных учреждений с целью обмена опытом по участию в КПМО.

3. Для дальнейшей успешной реализации КПМО и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» обратиться к Министерству

образования и науки РФ с предложением инициировать принятие федеральных программ или иных нормативных документов и мер, обеспечивающих: капитальный восстановительный ремонт образовательных учреждений с софинансированием из федерального, региональных и местных бюджетов; софинансирование создания новых мест в учреждениях дошкольного образования; федеральное финансирование государственного обязательства по предоставлению жилья детям-сиротам.

4. В целях подготовки к очередному Съезду работников образования Сибири в 2010 г., членам координационного совета – руководителям органов управления образованием:

4.1. Продолжить работу по реализации положений резолюции Съезда работников образования Сибири.

4.2. Создать рабочую группу по подготовке публичного доклада об актуальных проблемах системы образования Сибири.

4.3. Поручить начальнику департамента общего образования Томской области Л.Э. Глоку в месячный срок подготовить проект структуры публичного доклада и представить его на согласование членам координационного совета. Обсудить материалы для подготовки доклада на очередном заседании координационного совета.

4.4. Обсудить вопросы по реализации резолюции Съезда работников образования Сибири и подготовки материалов для публичного доклада в рамках следующего Съезда на региональных августовских педагогических совещаниях.

4.5. До 05.06.2009 г. представить в департамент по науке и образованию исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение» информацию о выполнении резолюции Съезда для подготовки обобщающих материалов и обращения в адрес полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе, Министерства образования и науки Российской Федерации, а также предложения в план работы координационного совета и информацию о мероприятиях межрегионального и международного характера (конференциях, форумах, семинарах и т.д.) в регионах на второе полугодие 2009 года.

5. Обратиться к Совету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» с предложениями:

5.1. Определить на очередном заседании Совета место и дату проведения Съезда работников образования Сибири в 2010 г. с учетом предварительной готовности принять Съезд, высказанной представителями Республики Хакасия, Красноярского края и Томской области.

5.2. На очередном заседании Совета рассмотреть вопрос о выработке единого подхода к проведению мероприятий по обеспечению безопасности в образовательных учреждениях округа с привлечением всех заинтересованных ведомств.

Председатель координационного  
совета МАСС по образованию,  
руководитель департамента  
образования Новосибирской области



В.В. Иванов